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Наведені тренди розвитку технологічних інновацій для підприємств харчової 
промисловості вказують на високий потенціал впровадження діджиталізації, нових 
технологій обробки даних, зокрема, з використанням автоматичних  технологій та 
сировини. Такі тренди дозволять ефективно скоригувати стратегічні вектори розвитку 
глобальних та місцевих підприємств харчової галузі.  

Список літератури 
1. Васильченко К. Г. Аналіз основних підходів і методів прийняття рішень щодо інноваційного 
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2. Крисанов Д.Ф. Інноваційна діяльність переробно-харчових підприємств: проблеми, виклики та їх 

подолання. Актуальні проблеми розвитку економіки регіону. 2013. Вип. 9 (1). С. 101-111. 
3. Толстая Н. В. Інноваційний потенціал як важливий елемент стратегічного потенціалу харчових 
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СУЧАСНІ ФОРМИ РЕАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ 
 

Прагнення бізнесу впливати на суспільні процеси виправдано, без такого впливу 
неможливо говорити і про соціальну відповідальність бізнесу.  

Для того щоб бути по-справжньому сучасною комерційною структурою, власникам та 
керівництву необхідно формувати філософію фірми, чітко визначати її місію. З економічної 
точки зору сучасний бізнес повинен мати високі прибутки, гідну зарплату співробітників, 
тощо. Але ж імідж фірми формується не тільки економічним успіхом. Місія компанії 
відображає не тільки мету отримання прибутку, а й підкреслює суспільну роль і значимість 
бізнесу. Довгострокові і короткострокові задачі бізнесу тісно пов’язані з державною 
політикою та стратегією, тенденціями розвитку всього суспільства. 

Власники та керівники успішного бізнесу, крім встановлених законом зобов’язань перед 
державою, добровільно вирішують прийняти на себе певну частку соціальної відповідальності. 
Зауважимо, що тягар зобов’язань і так дуже великий, особливо в сучасних умовах третього 
року пандемії. Тому зрозуміло, що соціально відповідальним підприємству бути вигідно.  

Соціальна відповідальність бізнесу відбувається з усвідомлення того, що фірма 
повинна діяти на користь суспільству, ресурсами якого (трудовими, екологічними, 
інформаційними, науковими, тощо) вона користується.  

Комерційні організації, реалізуючи власні корпоративні соціальні програми, є 
суб’єктами соціальної політики місцевого, регіонального, а деколи і державного рівня. 
Тому виникає необхідність встановлення конструктивного діалогу з органами влади та 
громадськими організаціями. 

Спілкування з іноземними партнерами, інтеграційні процеси, що активно та широко 
розвиваються в Україні, активізують необхідність втілення соціальної відповідальності 
бізнесу, влади, суспільства. У класичному, прийнятому в країнах з розвинутою економікою 
розумінні соціальна відповідальність головним чином включає в себе: 

– сумлінну та прозору ділову практику; 
– професійний розвиток персоналу підприємства; 
– охорону здоров’я співробітників та безпечні умови праці; 
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– охорону навколишнього середовища і використання ресурсозберігаючих технологій; 
– розвиток місцевої громади. 
Таким чином, підприємства втілюють соціальні інвестиції, доповнюють основний вид 

діяльності вкладеннями, що розраховані на досягнення стійких позитивних змін в 
суспільстві на території інтересів бізнесу. І це виявляється взаємовигідним і для бізнесу, і 
для влади, і для суспільства в цілому. Соціальне партнерство – це сучасне об’єднання 
інтересів влади, суспільства і бізнесу. Передові вітчизняні компанії вже включають систему 
соціального партнерства в стратегію розвитку бізнесу, залучаючи громадські організації для 
розробки і реалізації спільних соціальних проектів та програм. 

Все частіше виникають підприємства, для яких соціальна відповідальність стає 
практично основною метою існування. Вони так і позиціонують себе, як соціальні 
підприємства. Але аналіз діяльності соціальних підприємств – це окреме дослідження та в 
коло нинішнього не входить. 

Найрезультативніша сучасна реалізація соціальної відповідальності бізнесу – це 
фінансування громадських організацій. Форми можуть бути різними. Так, наприклад, 
можна перераховувати визначені суми громадським організаціям, і громадські організації  
розподіляють кошти, отримані від бізнесу, серед нужденного населення або втілюють у 
соціальні програми. Можна також надавати громадським організаціям, які і являють собою 
суспільство, продукцію свого підприємства.  

Також важливим видом соціальної відповідальності є корпоративне волонтерство, 
коли фірма надає робочий час своїх співробітників суспільству. Наприклад, студенти 
проходять практику на підприємстві, їм потрібно все пояснювати, вони будуть все 
перепитувати. Співробітники компанії в свій робочий час консультують, навчають їх. Як 
наслідки, судент отримає професійний досвід при виконанні в інтересах фірми посильних 
доручень, і якщо виконає їх блискуче, керівник може подумати, чи не запросити його на 
роботу. Таким чином, фірма готує для себе кваліфікованого працівника, і при цьому 
заощаджує на підборі персоналу, навчанні тощо. Як видно, користь взаємна.  

Соціальна відповідальність фірми може виявлятися також і в соціально-відповідальної 
реструктуризації, в соціально-відповідальному маркетингу, і в інших формах.  

Отже, соціально-відповідальна компанія має наступні переваги: 
– зміцнення репутації та іміджу; 
– підвищення ефективності ведення бізнесу; 
– облаштування «території» бізнесу; 
– підвищення інвестиційної привабливості компанії, особливо із зарубіжними 

партнерами. 
Довгочасна міжнародна практика доводить, що соціальна відповідальність фірми, крім 

позитивного ефекту для суспільства, приносить і додатковий прибуток. Український бізнес, 
незважаючи на тимчасові складності економічного, політичного, епідеміологічного характеру 
має активніше втілювати механізми реалізації моделей соціально-відповідальної стратегії. 
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ТУРИСТИЧНИЙ БІЗНЕС В УКРАЇНІ 
 

Вітчизняна туристична галузь відіграє надзвичайно важливу роль у соціально-
економічному житті країни. Зростає її статус і зацікавленість держави в подальшому 
розвитку галузі, посилюється вплив туризму практично на всі сфери життя й діяльності 
людини. Нинішній і майбутній розвиток туризму потребує активнішої підтримки з боку 


